

今日德州

综合

应对老龄趋势 提高救助水平

老人超80岁有望领高龄津贴

本报3月29日讯(记者 曹宏源 通讯员 张效清) 29日上午,记者从德州市老龄办获悉,近日德州市委、市政府印发了《关于进一步加快老龄事业发展新的意见》(以下简称《意见》),要求有条件的县市区可将发放高龄津贴的范围由90岁扩大到80岁以上的老年人。

据了解,德州市已于1995

年与全省同步并先于全国5年进入老龄社会的行列。目前全市60岁以上老年人80.38万,占总人口的14.2%。据预测,2030年前后全市60岁以上老年人将达到200万人,占到总人口的30%,且呈现出高龄化、“空巢”化及农村老龄化程度高的趋势。

《意见》要求,有条件的县

市区可据财力情况确定发放标准,并将发放高龄津贴的范围扩大到80岁以上。多渠道降低老年人看病成本;同时提高困难老年人社会救助水平,完善最低生活保障标准增长机制和临时救助制度。市、县(区)财政每年要划拨一定资金用于做好低保边缘困难老年人的生活救助、医疗救助、

司法救助。同时,到2015年各县市区、乡镇(街道)、城市社区和农村中心社区要普遍建立居家养老服务设施和网络。明确全市统一规范的服务内容,开展短期托养、日间照料以及各种贴近生活的服务,并且每个县市在两年时间内建成1—2处全方位居家养老数字化呼叫系统。

疏散演习

3月29日上午,德州市实验小学进行了紧急疏散演习,同学们在老师的指导下按照事先安排好的路线有秩序、不慌乱地撤离教学楼。此次演习的目的在于提高师生的安全意识,增强学生的避险自救能力。

本报记者 高向阳 摄影报道



今年就业工作 重点在农民工

本报3月29日讯(记者 曹宏源 见习记者 常学艺) 29日,德州市召开了就业工作会议,将农民工就业创业工作列为2011年度德州市就业工作的重点。德州市将继续健全工资支付监控制度和工资保证金制度,并把农民工随迁子女义务教育纳入到教育发展规划中。

据介绍,德州市将通过完善促进农村劳动力转移就业的政策和制度体系,分层次推进统筹城乡就业工作,在现有的临邑、齐河两个试点县的基础上,今年再选择3个县作为统筹城乡就业试点县,逐步形成统筹城乡的就业制度。同时加大各类农民工培训工作力度,鼓励和扶持农民工创业带动就业。

另外,德州市将继续健全工资支付监控制度和工资保证金制度,实施范围从建筑领域扩大到其他欠薪问题突出的重点行业,并在发生欠薪较多的市县探索建立应急周转金。对因拖欠工程款致使拖欠农民工工资的,由建设单位或工程总承包企业先行垫付被拖欠的农民工工资;对因工程总承包企业违反规定发包、分包给不具有用工主体资格的组织或个人,致使拖欠农民工工资的,由工程总承包企业承担清偿拖欠工资的责任;发现企业主欠薪逃匿等行为的,司法部门将依法进行处理。

德州市把农民工随迁子女义务教育纳入到教育发展规划中,坚持以输入地政府管理为主,并制定农民工随迁子女在流入地接受义务教育后在当地参加升学考试的办法。同时扩大城市职业学校招收农民工随迁子女的规模。另外,城镇幼儿园建设也要充分考虑农民工随迁子女接受学前教育的需求。